

КАК МОЖНО

ОБИДЕТЬ

КОРОЛЯ

Не зная обычаев другой страны, можно, даже руководствуясь добрыми намерениями, нанести ненароком обиду ее гражданам. Примерно в такую деликатную ситуацию попал американский певец Майкл Джексон.

Услышав, что в Лос-Анджелесе находится с визитом вождь народа акан из маленького ивуарийского города Кринджабо в 90 км восточнее Абиджана, он захотел поговорить с ним об общих предках и пригласил африканского гостя к себе. В письме певец приложил три авиабилета: один для суверена, два для его носильщиков. Король Амон Ндуффу принял приглашение.

Однако, выступая в Абиджане, представитель традиционной ассоциации королей, сотрудник ивуарийской службы телекоммуникаций Нанан Куадио Коффи подверг резкой критике действия М. Джексона и даже поведение самого короля. «При любом выходе в свет короля по обычаю должны сопровождать по крайней мере шесть человек: носильщики его тростей, два знахаря для отпугивания злых духов на его пути и два принца,— заявил знаток церемониала.— Подобным же приглашением Майкл Джексон унижил нашего короля, а король уронил свое достоинство».

Однако, как выяснилось, у Нанана Коффи есть и другие причины для обиды как на американскую рок-звезду, так и на короля. Он, в частности, утверждает, что М. Джексон якобы задолжал ему 100 тысяч долларов США по контракту в ходе своих гастролей в Кот-д'Ивуар в 1993 году.

АБИДЖАН.

Кунадура. - 1995. - 11 февр. - с. 10.